

ОТЗЫВ

на диссертацию Даниловой Виктории Валерьевны
на тему: «Научное обоснование улучшения организации специализированной
медицинской помощи детям первого года жизни»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология
здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы исследования

Здоровье детского населения, являясь показателем социального благополучия страны, может служить одним из индикаторов национальной безопасности государства. Уровень показателей здоровья детей позволяет судить не только о рациональной организации лечебно-профилактической деятельности медицинского персонала, но и дает возможность для оценки качества оказания медицинской помощи в целом.

В своем послании Федеральному собранию президент Российской Федерации В.В. Путин обозначил улучшение демографической ситуации страны в качестве одной из приоритетных задач. В соответствии с выделенным вектором в государственной политике нашей страны 2018–2027 годы Указом Президента России были объявлены Десятилетием детства. В рамках указанного периода, среди необходимых первоочередных преобразований, имеющих фундаментальное значение, кроме решения демографических проблем, обозначены вопросы поддержки системы охраны материнства и детства.

В последние годы на фоне активной реализации национальных проектов, направленных на сохранение и укрепление здоровья детского населения, лечебно-профилактические мероприятия в рамках оказания специализированной медицинской помощи занимают лидирующие позиции. Несмотря на принимаемые усилия, в большинстве регионов России уровень здоровья детского населения продолжает неуклонно снижаться. В Российской Федерации примерно $\frac{2}{3}$ детей ежегодно рождаются больными и заболевают, что обуславливает необходимость развития специализированной медицинской помощи детям на 1 м году жизни.

Вышесказанное определило актуальность и научную значимость диссертационного исследования.

Используемые Даниловой В.В. методы диссертационного исследования современны и обоснованны. Сделанные автором выводы убедительно свидетельствуют о решении поставленной цели и намеченных задач и вытекают из научной новизны и основных положений, выносимых на защиту. Репрезентативная база данных и адекватный статистический анализ свидетельствуют о высоком доказательном уровне научной работы.

№ 33-06-1029 от 05.11.2024

Теоретическая значимость проведенного исследования заключается в применении комплекса общенаучных методов оценки здоровья детей первого года жизни и организации им специализированной медицинской помощи. Результаты оценки организации специализированной медицинской помощи детям до года, позволили выявить основные проблемы ее оказания. Оценка деятельности центра телемедицинских технологий выявила, что дистанционный контакт лечащего врача с консультантом с использованием современных телекоммуникационных средств расширил возможности оказания специализированной помощи детям.

Выносимые на защиту положения, а также изложенные в диссертационном исследовании выводы и практические рекомендации обладают достоверностью и научной новизной. Диссертационное исследование Даниловой Виктории Валерьевны соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Диссертационное исследование Даниловой В.В. имеет классическую структуру: введение, 5 глав, заключение, выводы, практические рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы, список сокращений, список литературы и приложения. Список литературы включает 238 источников, в том числе 223 – отечественных и 15 – иностранных. Все разделы изложены научным языком, логически выдержаны.

Полученные по результатам работы рекомендации, направленные на совершенствование организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни, были внедрены в практическую деятельность медицинских организаций трехуровневой системы педиатрического здравоохранения г. Санкт-Петербург.

Отдельные результаты и основные положения диссертации используются в процессе обучения студентов педиатрического и лечебного факультетов, клинических ординаторов аспирантов в медицинских вузах.

Принципиальных замечаний к работе нет, однако имеется несколько вопросов:

1. Оценивая организацию специализированной медицинской помощи детям с применением телемедицинских технологий, Вы утверждаете, что более трети ранее поставленных диагнозов детям первого года жизни были изменены или уточнены. Корректно ли данное утверждение? Имеет ли телеконсультат возможность, с точки зрения правовых аспектов, изменять или уточнять диагноз?

2. Проведенное Вами исследование показало, что почти у половины госпитализированных детей, было дублирование обследований в стационаре после обследования в поликлинике перед госпитализацией. Чем по Вашему мнению обусловлена необходимость повторного обследования?

Данные замечания не влияют на значимость проведенного исследования и носят характер детализации результатов работы.

